

LAS FRASES

EL RECIBO DE LA LUZ

«Es posible bajarlo. El PP haría una reforma fiscal y tributaria, además de abaratar costes»

PACTO ANTITRANSFUGUISMO

«No vamos a formar parte de algo que, siendo necesario, se utiliza políticamente cuando les interesa»

—Es que, si tenemos en cuenta que en el pacto antitransfuguismo había una persona muy significativa con Izquierda Unida y vinculada a un miembro del Gobierno, la ministra Montoro, pues tenemos que dudar de la neutralidad del pacto. Lo que no vamos a hacer es formar parte de algo que, siendo necesario, se utiliza políticamente cuando les interesa y cuando no, no se pone en marcha.

—Pablo Casado insiste en que, de haber elecciones ahora, gobernaría España. La última encuesta del CIS, sin embargo, amplía la ventaja del PSOE sobre el PP. ¿Cómo lo ve tan claro Casado?

—Desde hace dos meses, todas las encuestas publicadas nos dan una ventaja que nos sitúan en torno a 130 escaños. Casi nadie duda de que el profesor José Félix Tezanos es un miembro activo del PSOE que ha convertido el CIS en una plataforma de utilización partidista. Ya dijo que en las eleccio-

nes de Madrid la izquierda estaba técnicamente empatada y superaba al bloque de centroderecha. Cuando el PP sacó siete escaños más que toda la izquierda, Tezanos debió plantearse si está en condiciones de seguir dirigiendo el CIS. Y otro dato: si las encuestas dicen que le va tan bien a Pedro Sánchez, ¿por qué hace esa crisis de gobierno? Hay una máxima: lo que va bien no se toca.

—Las encuestas que les dan ganadores también señalan que necesitarían el apoyo de Vox para gobernar. ¿Estarían cómodos?

—Nosotros aspiramos a tener el resultado más amplio posible para gobernar. No renunciamos a una mayoría amplia. Por mi experiencia, yo tengo un pacto de investidura con Vox y todavía nadie desde las filas de la izquierda ha sido capaz de decirme qué parte de ese pacto no es compatible con nuestro modelo de convivencia y con nuestro ordenamiento jurídico. Cuando uno gobierna con Podemos y pacta con Bildu, PDeCat y Esquerra Republicana ya no está para preguntarle a nadie con quién va a pactar.

—Criticán sin piedad al Gobierno por no frenar la subida del recibo de la luz. ¿Qué haría el PP en la actual situación?

—Gran parte del problema viene de la política de incentivo y fomento de las energías renovables que puso Rodríguez Zapatero, cuyas primas seguimos pagando los españoles a través de la factura de la luz. Haríamos una reforma energética en la que trabajaríamos desde el punto de vista fiscal y tributario y abaratar los costes de la luz. Es posible. Lo que parece asombroso es tocar el techo histórico tres veces en menos de un mes.

Miras dice que la Región ganará poder si Casado es presidente

El líder regional de los populares sostiene que la fracasada moción de censura marcará un cambio de ciclo en la política nacional

LA VERDAD

CARTAGENA. «Cuando Pablo Casado llegue al Gobierno, la Región de Murcia tendrá un peso específico para tomar decisiones de país y defender los intereses de todos los murcianos», aseguró ayer Fernando López Miras, en la clausura de los Cursos de Verano del PP de la Región de Murcia, celebrados en La Manga. En el cierre intervinieron el secretario general, Teodoro García Egea, y su portavoz nacional y alcalde de Madrid, José Luis Martínez-Almeida.

El líder de los populares murcianos aseguró que «hoy la Región tiene un gobierno de libertad gra-

cias a que había un partido fuerte y a que tenemos un secretario general que es de la Región de Murcia», en referencia a la moción de censura presentada por PSOE y Ciudadanos en marzo. Los populares salvaron el Gobierno autonómico, pero no la alcaldía de Murcia, que pasó a manos del PSOE. Sin embargo, López Miras aseguró que, en ese momento y «desde la Región, se inició el cambio de ciclo que va a llevar a Pablo Casado a Moncloa. Gracias a que tenemos un partido fuerte; también en el Ayuntamiento de Murcia, en dos años, volveremos a recuperar La alcaldía».

Los Cursos de Verano del PP murciano han reunido a decenas de representantes de ayuntamientos y otras instituciones.

+ Teodoro García Egea tacha de «hipócritas» a las ministras de Podemos
ESPAÑA P23

La CHS invertirá 80 millones hasta 2024 para reducir el riesgo de inundaciones en el Mar Menor

Las actuaciones para afrontar episodios como la DANA de 2019, ahora en exposición pública, dedican especial atención a Los Alcázares

F. CARRERES / AGENCIAS

MURCIA. La defensa de los municipios ribereños ante el riesgo de inundaciones empieza a cobrar forma. El presidente de la Confederación Hidrográfica del Segura (CHS), Mario Urrea, presentó ayer a los alcaldes afectados del Mar Menor y el Campo de Cartagena el borrador del plan hidrológico, que se encuentra ya en exposición pública, y detalla actuaciones concretas y necesarias para reducir el riesgo de las temidas inundaciones y, especialmente, de episodios extremos como la DANA de 2019.

La prevención, protección, preparación y recuperación ante episodios de inundaciones son los objetivos de las obras previstas, que en su primera fase, entre 2023 y 2024, están presupuestadas en 80 millones de euros. El plan se extenderá hasta 2027.

Urrea, quien recordó que «el riesgo de inundaciones puede minorarse, pero no eliminarse», dijo que, de cara a los meses de septiembre y octubre, cuando el riesgo de inundaciones aumenta, se realizan trabajos de limpieza y puesta a punto por valor de 8 millones de euros, y que se están llevando a cabo en las ramblas. El presidente de la CHS se reunió con las administraciones que tienen competencia en relación a la defensa de inundaciones, como los ayuntamientos, la Comunidad Autónoma y la propia Administración General del Estado, representada por la CHS, para presentar el Plan de Gestión de Riesgo de Inundaciones, el anteproyecto del Plan de Defensa contra Avenidas en lo que respecta al Campo de Cartagena y el borrador del Plan Hidrológico de la Cuenca del Segura.

En el caso de Los Alcázares, hay tres zonas en las que va a trabajar la CHS. En la zona Norte se va a crear un corredor verde que evacúa el agua al Mar Menor una vez que la capta a través de las ramblas naturales. En la zona centro, se van a construir dos motas que van a defender el municipio, así como la construcción de una zona de almacenamiento controlado de agua que va a ser capaz de controlarla, laminarla y dirigirla a la actual rambla del Albujón.

En la zona Sur se ampliará la capacidad de la rambla del Albu-

jón y se definirá una segunda salida de esa rambla que sea capaz de evacuar todas las aguas. Las dos salidas funcionarán simultáneamente, una de ellas para captar el agua del centro de Los Alcázares (la actual rambla del Albujón); y otra para darle continuidad al trazado que viene de aguas arriba de la rambla del Albujón con una nueva salida al mar.

Unos proyectos que fueron recibidos de buen grado por el alcalde de Los Alcázares, Mario Pérez Cervera, satisfecho porque, «por primera vez, vemos con hechos que se van a abordar nuestros problemas de forma integral. Hay actuaciones que ya se están ejecutando y que van a buen ritmo, estarán terminadas en septiembre y octubre», dijo.

La CHS ha planteado como prioritarias actuaciones en todos los municipios. En Pilar de la Horadada y en San Pedro del Pinatar se prevé una actuación conjunta para captar el agua que llega del

Morán comunica al consejero que ya se ha puesto en marcha el Plan para la Protección del Borde Litoral de la laguna

Pilar de la Horadada y se dirige a la zona de El Mojón de San Pedro. En San Javier se van a plantear obras aguas arriba, en la rambla de Cobatillas. Consistirán en unos diques de retención de aguas y de sedimentos. Asimismo, se prevé construir unas zonas de almacenamiento controlado de aguas. La CHS también prevé actuar en la zona de Torre Pacheco con unos interceptores de defensa del casco urbano. En Cartagena se actuará en las cuatro ramblas mineras, cuyos proyectos están «muy avanzados» para conseguir que los aportes de sedimentos y metales «queden retenidos y no acaben en el Mar Menor».

Reunión con Luengo

Por otro lado, el Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico ha puesto en marcha el Plan para la Protección del Borde Litoral del Mar Menor, una herramienta fundamental para identificar las presiones que existen y establecer medidas para su protección. Así lo anunció el secretario de Estado de Medio Ambiente, Hugo Morán, en una reunión telemática con el consejero Antonio Luengo. El plan incluye la identificación de las medidas a adoptar para la mejora de la costa, su priorización y las fases de actuación a llevar a cabo.



J. L. ROS CAVAL

Dos nuevos directores generales

La Consejería acogió ayer el acto de toma de posesión de Remedios García y José Sandoval como nuevos directores generales. La primera asume Agricultura, Industria Alimentaria y Cooperativismo Agrario, y el segundo, Agua.